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헝가리 안테나숍 운영 마켓테스트 설문조사 결과

aT 파리지사

  헝가리 부다페스트에서 상반기 안테나숍 운영기간 동안 안테나숍을 방문한 헝가리 

현지인들을 대상으로 한국 식품 마켓테스트를 실시한 후 소감을 묻는 설문조사를 시행

하였다. 당시 설문조사를 실시한 품목은 당면, 생밤, 김치 손만두로 3가지 품목에 대해 

총 211건의 유효 설문지를 확보했다.

1. 설문조사 결과

 당면(81명 대상)

 ❍ 유럽 내 아시아 음식에 대한 관심은 계속 증가 추세를 보이고 있으며  동유럽 국

가인 헝가리에서도 일본, 중국, 태국 등 타 아시아 음식뿐만 아니라 한식에 대한 

인기가 전반적으로 상승함. 한국식 인스턴트면류에 대한 인지도가 지속적으로 상

승하고 있는 것뿐만 아니라 요리용 한국산 당면 제품을 기존에 알고 있었다고 답

한 응답자도 거의 절반(49.4%)에 달함

1. 이 제품을 기존에 알고 있었습니까?

네 40명(49.4%)
아니오 40명(49.4%)

무효  1명(1.2%)  

 ❍ 한국산 당면으로 한국의 전통음식 잡채를 요리하여 현지인들에게 선보인 결과 응

답자의 95.1%가 만족스럽다고 답변했으며 그중 아주 만족한다고 답변한 응답자가 

대다수를 차지(63%)하여 현지인에게 큰 호응을 얻음
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2. 이 제품의 맛은 어떻습니까?

아주 만족 51명(63.0%)
만족 26명(32.1%)
보통 4명(4.9%)
불만족 0명(0.0%)
아주 불만족 0명(0.0%)

무효 0명(0.0%)
 

 ❍ 당면의 색상 및 포장상태에 대해서도 아주 만족한다고 응답한 소비자가 절반 이상

(51.9%)이었으며 긍정적인 반응을 보인 응답자가 전체의 88.9% 차지함. 반면 불만

족의 의견을 표시한 고객은 3.7%로 극소수에 그쳐 제품의 패키징에 있어서도 현지

인들의 호평을 얻은 것으로 나타남

3. 이 제품의 색상이나 포장상태는 어

떻습니까?
아주 만족 42명(51.9%)
만족 30명(37.0%)
보통 6명(7.4%)
불만족 3명(3.7%)
아주 불만족 0명(0.0%)

무효 0명(0.0%)
 

 ❍ 한국산 당면이 500g 포장중량 기준 소비자판매가 3.2유로에 판매되는 것에 대해 

응답자의 71.6%가 가격이 아주 적정하다 또는 적정하다고 답했으나 보통이다 또는 

비싸다고 판단한 응답자도 전체의 27.2%로 적지 않은 비율을 차지한 것으로 나타남

4. 이 제품의 가격은 어떻습니까?

아주 적정 19명(23.5%)
적정 39명(48.1%)
보통 16명(19.8%)
비싸다 6명(7.4%)
너무 비싸다 0명(0.0%)

무효 1명(1.2%)
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 ❍ 당면에 대한 구매 의사를 묻는 질문에는 71.6%에 해당하는 응답자가 긍정적인 구

매 의사를 내비쳤으며 구매하지 않겠다고 답변한 응답자는 4.9%로 소수에 그침. 

따라서 요리법 홍보를 겸한 적극적인 판촉을 실시할 시 상당한 판매 성과를 기대

해볼 수 있을 것으로 분석됨

5. 이 제품을 직접 구매하실 의향이 있

으십니까?
꼭 사겠다 29명(35.8%)
기회가 되면 사겠다 29명(35.8%)
모름 18명(22.2%)
안 사겠다 4명(4.9%)
절대 안 사겠다 0명(0.0%)

무효  1명(1.2%)
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 생밤(53명 대상)

 ❍ 한국산 생밤의 헝가리 내 인지도를 알아보는 조사에서는 전체 인원 중 15.1%만이 

한국산 생밤을 알고 있다고 응답했으며 83%는 모른다고 답변하여 대다수의 응답

자들이 제품을 모르는 것으로 조사됨 

1. 이 제품을 기존에 알고 있었습니까?

네 8명(15.1%)
아니오 44명(83.0%)

무효  1명(1.9%)  

 ❍ 한국산 생밤을 쪄서 마켓테스트를 실시한 결과 62%에 해당하는 33명은 맛에 대해 

아주 만족한다고 답변했고, 만족한다고 답변한 고객도 24.5%로 긍정적으로 답변한 

고객이 상당수를 차지함. 반면 불만족한다고 답변한 고객은 1.9%에 그쳐 다소 생

소하게 느껴질 수 있는 한국산 밤도 헝가리 현지인들에게 호평을 받은 것으로 나

타남 
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2. 이 제품의 맛은 어떻습니까?

아주 만족 33명(62.3%)
만족 13명(24.5%)
보통 5명(9.4%)
불만족 1명(1.9%)
아주 불만족 0명(0.0%)

무효 1명(1.9%)
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 ❍ 한국산 생밤 제품의 색상과 포장상태에 대해 86.8%가 아주 만족 또는 만족한다는 

긍정적인 답변을 했으며 보통이라는 의견은 7.5%, 불만족한다는 의견은 1.9%에 그

쳐 현재의 패키징 그대로 헝가리 시장에 무난하게 진출할 수 있을 것으로 조사됨

3. 이 제품의 색상이나 포장상태는 어

떻습니까?
아주 만족 21명(39.6%)
만족 25명(47.2%)
보통 4명(7.5%)
불만족 1명(1.9%)
아주 불만족 0명(0.0%)

무효 2명(3.8%)
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 ❍ 한국산 생밤의 판매 가격에 대해서는 다양한 의견을 보임. 1kg당 3.2유로인 소비자 

판매가에 대해 제품 가격이 아주 적정하다 또는 적정하다고 응답한 응답자는 각각 

22.6%와 37.7%로 절반 이상이 가격이 적절하다고 답한 반면, 보통이다 또는 비싸

다고 답변한 응답자도 각각 18.9%와 20.8%로 적지 않은 비율을 차지함. 

4. 이 제품의 가격은 어떻습니까?

아주 적정 12명(22.6%)
적정 20명(37.7%)
보통 10명(18.9%)
비싸다 11명(20.8%)
너무 비싸다 0명(0.0%)

무효 0명(0.0%)
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 ❍ 한국산 생밤을 직접 구매할 의향을 묻는 질문에도 다양한 의견을 보임. 구매하겠

다고 응답한 인원이 전체의 57%(꼭 사겠다 20.8%, 기회가 되면 사겠다 37.7%)로 

다수가 구매 의사를 밝혔으나 안 사겠다고 답변한 인원이 13.2%(안 사겠다 11.3%, 

절대 안 사겠다 1.9%)로 다른 제품이 큰 호평을 받은 것에 비해 상대적으로 호불

호가 나뉘는 것으로 분석됨 

5. 이 제품을 직접 구매하실 의향이 있

으십니까?
꼭 사겠다 11명(20.8%)
기회가 되면 사겠다 20명(37.7%)
모름 14명(26.4%)
안 사겠다 6명(11.3%)
절대 안 사겠다 1명(1.9%)

무효  1명(1.9%)
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3. 김치손만두(77명 대상)

 ❍ 김치손만두의 인지도를 조사한 결과, 한국 대표음식인 김치와 아시아의 대표음식

인 만두의 헝가리 내 높은 인지도에도 불구하고 응답자 중 71.4%가 김치손만두를 

모른다고 응답해 제품의 인지도는 비교적 낮은 것으로 조사됨. 

1. 이 제품을 기존에 알고 있었습니까?

네 18명(23.4%)
아니오 55명(71.4%)

무효  4명(5.2%)  

❍ 김치손만두를 시식하고 설문에 응한 응답자 중 단 2명만을 제외한 93.5%의 인원이 

만족스럽다고 답변하고 그중 아주 만족스럽다고 답변한 인원이 64.9%에 달하여 한

국 고유의 음식인 김치가 헝가리 현지에서도 크게 통한 것으로 분석됨.  
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2. 이 제품의 맛은 어떻습니까?

아주 만족 50명(64.9%)
만족 22명(28.6%)
보통 1명(1.3%)
불만족 0명(0.0%)
아주 불만족 1명(1.3%)

무효 3명(3.9%)
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 ❍ 김치손만두의 색과 포장상태를 묻는 질문에는 93.6%가 만족한다고 답해 앞선 맛에 

대한 질문에 이어 큰 호평을 얻음. 특히 절반에 가까운 응답자(49.4%)가 제품의 색

상과 포장 상태에 대해 아주 만족한다고 답변하고, 부정적인 의견을 보인 응답자

가 없는 등 헝가리 소비자들에게 큰 합격점을 얻음

3. 이 제품의 색상이나 포장상태는 어

떻습니까?
아주 만족 38명(49.4%)
만족 34명(44.2%)
보통 0명(0.0%)
불만족 0명(0.0%)
아주 불만족 0명(0.0%)

무효 5명(6.5%)
 

❍ 반면 가격에 대해서는 상대적으로 부정적인 의견이 많은 것으로 조사됨. 김치손만두 

800g 포장제품의 소비자가격이 4.9유로인 것에 대해 제품 대비 판매 가격이 비싸다고 

응답한 인원이 전체의 26%에 달하며 맛과 포장에 대해서는 긍정적인 의견을 보인 

응답자들이 가격면에 있어서는 다소 부정적 의견을 보임. 

4. 이 제품의 가격은 어떻습니까?

아주 적정 18명(23.4%)
적정 29명(37.7%)
보통 10명(13.0%)
비싸다 16명(20.8%)
너무 비싸다 4명(5.2%)

무효 0명(0.0%)
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 ❍ 김치손만두의 구매 의향에 대한 질문에는 절반이 넘는 인원(58.5%)이 구매하겠다고 

응답했으나 다른 질문에 비해 중립적인 의견을 보인 응답자가 전체 항목 중 가장 

많은 비율인 37.7%를 차지함. 이는 앞서 제품 가격에 대한 부정적인 인식이 구매 

의향에도 영향을 미친 것으로 분석됨.  

5. 이 제품을 직접 구매하실 의향이 있

으십니까?
꼭 사겠다 20명(26.0%)
기회가 되면 사겠다 25명(32.5%)
모름 29명(37.7%)
안 사겠다 1명(1.3%)
절대 안 사겠다 0명(0.0%)

무효  2명(2.6%)
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2. 시사점

 동유럽 국가 내 한국 식품 인지도 상승

 ❍ 타 유럽 국가에 비해 한국 식품의 유통 규모가 작은 동유럽 국가 헝가리에서도 한국

식품의 인지도가 지속적으로 상승하고 있으며 이에 잠재성을 지닌 시장으로 떠오름. 

이는 설문조사 응답자 중 적지 않은 인원이 한국 식품에 대해 이미 알고 있었던 

것으로 조사된 설문 결과를 통해 알 수 있음

 ❍ 반면 늘어난 인지도에 비해 한국식품 구매처가 부족한 실정으로 지속적인 현지인

들의 갈증을 없애줄 한국식품 유통업체 확대 필요  

 

 지속적인 판촉 행사 추진으로 틈새시장 적극공략

 ❍ 설문조사 결과 안테나숍을 방문한 대다수의 헝가리 소비자들이 한국식품에 대해 

긍정적인 반응을 보이는 등 한국식품에 대해 좋은 이미지 보유

 ❍ 현지 대형유통업체 판촉 행사 추진을 통해 기존의 한국식품에 대해 관심은 많으나 

요리법을 모르는 헝가리 인들에게 요리법을 소개하고, 한국식품을 모르는 헝가리 

인들에게 시식행사를 실시함으로써 인지도 및 이미지 제고 필요


